JEZYK JEST ULOZONY NA
DNIE JAMY USTNEJ

JEZYK JEST SZEROKI I SPOCZYWA
ZA GORNYMI SIEKACZAML.
PRZYWIERA DO PODNIEBIENIA W 3/4

DLUGOSCI JEGO PRZEDNIEJ
POWIERZCHNI GRZBIETOWEJ.

Nieprawidtowa pozycja spoczynkowa jezyka moze doprowadzi¢ do:

- powstawania wad wymowy

- zaburzen potykania, zucia, gryzienia

- powstawania wad zgryzu

- zaburzen prawidtowego toru oddechowego

- zaburzen w obrebie stawu skroniowo-zuchwowego

Warunki sprzyjajgce prawidtowej pozycji spoczynkowej jezyka:

- odpowiednia budowa podniebienia

- odpowiednia dtugos$¢ wedzidetka podjezykowego
- prawidtowe napiecie miesniowe

- prawidtowe nawyki zywieniowe

- prawidtowy tor oddychania



